МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ 
ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ – 2008 г.

(ВСЮО-2008)
ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ НОМИНАЦИЯМ

Настоящая методика устанавливает порядок проведения мероприятий ВСЮО-2008 в следующих дополнительных номинациях:

1. «Общественная палата как институт гражданского общества»;
2. «Проблемы формирования правовой культуры, правовой идеологии в современном российском обществе»;
3. «Актуальные проблемы экологического права»;
4. «Конституция РФ спустя 15 лет: теория и практика».
К участию в конкурсах по дополнительным номинациям допускаются студенты, обучающиеся в аккредитованных высших учебных заведений, осуществляющих подготовку по специальности и направлению “Юриспруденция”. К участию допускаются студенты любой из форм обучения независимо от курса, на котором они обучаются и независимо от того, прослушали ли они соответствующие учебные дисциплины или изучили их самостоятельно. 
В дополнительных номинациях конкурсы проводятся в два этапа: 
Первый этап. Студенты-участники создают письменную работу (эссе, научное исследование) на одну их тем дополнительной номинации. Работа должна быть подписана автором.
К работе студента-участника предъявляются следующие требования: объем до 25 печатных листов через полуторный интервал, формат RTF, 14 шрифт, концевые сноски. 

Написанная работа должна быть представлена научному руководителю студента (представителю профессорско-преподавательского состава), который должен составить отзыв на научное исследование автора. Отзыв должен содержать указание должности, ученой степени/звания научного руководителя и подпись.

Автор также должен заполнить «Анкету участника ВСЮО-2008 в дополнительной номинации». Форма Анкеты представлена на официальном сайте ВСЮО-2008: http://jus.ru/msu/olympiad-2008. 
До 15 апреля конкурсант должен направить на официальный почтовый адрес ВСЮО-2008 (113035, г. Москва, Космодамианская наб., д.26/55, стр.7, офис 21, вниманию Руководителя проекта ВСЮО-2008 - Л.С. Мирза):

1. Письменную научную работу студента;

2. Отзыв научного руководителя конкурсанта;

3. Анкету участника Олимпиады в дополнительной номинации.

Данный пакет документов конкурсант в тот же срок должен выслать по электронному адресу ВСЮО-2008: vsuo2008@gmail.com с целью более оперативной проверки работы.

Работы участников, присланные в указанный срок, и соответствующие требованиям конкурса, рассматриваются квалифицированным Жюри ВСЮО-2008.  По результатам оценки представленных работ Жюри Олимпиады определяют три лучшие работы конкурсантов в каждой дополнительной номинации, но без определения призовых мест. 
Письменные задания конкурсантов оцениваются по Критериям оценки окружного тура Олимпиады в основных номинациях (http://jus.ru/msu/olympiad-2008/tur2/143) с указанием максимального количества баллов, приходящихся на каждый критерий. Максимальная сумма баллов за письменное задание для каждого конкурсанта - 75 баллов. Победителем конкурса в личном зачете признается конкурсант, набравший максимальное количество баллов за всю совокупность заданий конкурса. При равенстве баллов двух и более конкурсантов (команд), претендующих на победу в туре, Жюри ВСЮО-2008 вправе выразить особое мнение о результатах выполнения заданий конкурсантом (командой), и поощрить такого конкурсанта (команду) дополнительными баллами, но не более 10 баллов
Победители конкурсов определяются на основании Протокола Жюри.

Список победителей будет вывешен на официальном сайте Олимпиады в разделе «Дополнительные номинации».
Второй этап. Авторы лучших работ приглашаются в Москву на устную защиту своих эссе с целью разыгрывания призовых мест и награждения. Защита работ состоит в публичном выступлении автора работы перед аудиторией слушателей и квалифицированным Жюри. Члены жюри  задают дополнительные и уточняющие вопросы автору с целью проверки самостоятельности работы и полноты знаний в разработанной области.
Работы победителей в дополнительных номинациях будут опубликованы в журналах Издательской группы «Юрист».

Награждение ценными и памятными призами, подарками и дипломами победителей осуществляется Молодежным союзом юристов РФ на финале Олимпиады в г.Москва.

Организация и проведение финала Олимпиады возлагаются на Исполнительный комитет ВСЮО-2008. Мероприятие финала Олимпиады в дополнительных номинациях (устная защита работы и награждение победителей) проходит в один день. Молодежный союз юристов РФ берет на себя следующие расходы приглашенных победителей: проезд (авиа- или ж/д билет туда-обратно), проживание и питание (1 день). 
Оперативная связь между Молодежным союзом юристов, Исполнительным комитетом ВСЮО, участниками ВСЮО будет осуществляться преимущественно посредством почтовой, электронной, факсимильной и телефонной связи. 

Исполнительный комитет ВСЮО-2008.
