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Уважаемые коллеги!

Молодежный союз юристов РФ осуществляет координацию мероприятий вузовского и окружного туров «Всероссийской студенческой юридической олимпиады 2008» (ВСЮО-2008).
В соответствии с Методикой проведения ВСЮО-2008 окружной тур является вторым этапом проведения конкурсных мероприятий Олимпиады. Его непосредственная реализация возлагается на Базовые ВУЗы семи федеральных округов России (Центрального, Дальневосточного, Южного, Сибирского, Уральского, Северо-западного и Приволжского), осуществляющих проведение и информационное обеспечение вторых туров.
Обращаем Ваше внимание на то, что несоблюдение процедуры проведения вузовского тура ВСЮО-2008 лишает студентов Вашего ВУЗа возможности официально участвовать во всех последующих турах Олимпиады! 

До начала проведения вузовского тура вузы-участники должны направить в Исполнительный комитет по факсу или электронной почте «Заявку вуза на участие в вузовском (первом) туре Олимпиады» с данными координаторов и контактными телефонами (см.: http://jus.ru/msu/olympiad-2008/). После проведения первого тура вузы-участники ВСЮО-2008 должны немедленно (но не позднее, чем за две недели до начала окружного тура) выслать координаторам Базового вуза соответствующего округа «Анкеты участников», занявших первые три места по каждой номинации в личном и командно-личном зачете, а также «Заявку вуза на участие в окружном туре». Оригиналы документов вузовского тура присылаются в Исполнительный комитет по почте России. «Заявка вуза на участие в окружном туре» также посылается в Исполнительный комитет по факсимильной или электронной связи для уведомления.
По всем вопросам проведения окружных туров в федеральных округах просьба обращаться к координаторам соответствующих Базовых вузов, представленных в "Списке Базовых вузов".
Исполнительный комитет ВСЮО

Руководитель проекта ВСЮО,

к.ю.н., доцент Мирза Лилия Сергеевна
