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Уважаемые коллеги и конкурсанты ВСЮО-2008!

Молодежный союз юристов РФ осуществляет координацию финального (третьего) тура «Всероссийской студенческой юридической олимпиады 2008», который состоится 22-23 мая 2008 г. на базе Московской государственной юридической академии (г.Москва).
К участию в финальном туре ВСЮО-2008 приглашаются конкурсанты, занявшие призовые места (1-ое, 2-ое и 3-е места по каждой номинации) в окружных (вторых) турах ВСЮО-2008 во всех семи федеральных округах России согласно списку, размещенному на нашем официальном сайте (). Право на участие в финальном туре подтверждается соответствующими Протоколами окружных туров Олимпиады. 

Принимающая сторона оплачивает проезд и проживание конкурсантов строго по списку. Сопровождающие конкурсантов официальные лица могут ходатайствовать о получении приглашения в МГЮА и бронирования гостиницы за свой счет. Конкурсантам оплачивается авиа или ж/д билеты эконом класса туда-обратно (сумма подлежит возмещению только после предъявления билета и подписания обязательства по возвращению оригинального билета по почте России после возвращения домой). Размещение конкурсантов производится в гостинице «Славянка» по адресу (см.: «Схема проезда до места проживания»). Заселение в гостинице производится с 12.00 21 мая 2008 г. и до 12.00. 24 мая 2008 г. (3 суток). В гостинице конкурсантов встретит координатор, которому необходимо предоставить билеты и получить регламент мероприятия. Регламент финального тура можно заранее посмотреть на нашем сайте.
При невозможности конкурсанта принять участие в финале олимпиады просьба заранее извести для его замены.
На финале конкурсантов и победителей ожидают разнообразные призы и культурная программа.
Исполнительный комитет ВСЮО

Руководитель проекта ВСЮО,

к.ю.н., доцент Мирза Лилия Сергеевна
