МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ 
ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ - 2008
Настоящая методика устанавливает порядок проведения мероприятий Всероссийской студенческой юридической олимпиады - 2008 (далее - ВСЮО), правила отбора участников Финала ВСЮО, регламентирует порядок составления и оценки конкурсных заданий.

РАЗДЕЛ 1. УЧАСТНИКИ И КОНКУРСЫ ВСЮО

1.1. УЧАСТНИКИ ВСЮО

К участию в конкурсах ВСЮО допускаются студенты аккредитованных высших учебных заведений, осуществляющих подготовку по специальности 021100 и направлению 521400 “Юриспруденция”. 

К участию во ВСЮО могут быть допущены студенты, окончившие высшее учебное заведение в прошлом году и зачисленные в аспирантуру по любой из форм обучения (очной или заочной). Аспиранты первого года обучения не могут быть признаны победителями, занявшими первое место в финале ВСЮО.

 Конкурсы ВСЮО проводятся в командно-личном зачете. Конкурсанты участвуют в мероприятиях ВСЮО: 1) в вузовских конкурсах - в личном зачете; 2) в окружных конкурсах - в личном зачете и в составе команды вуза; 3) в мероприятиях Финала - в личном зачете и в составе команды федерального округа.

Вне зависимости от уровня проведения конкурсов Жюри ВСЮО определяет победителей, как в личном, так и в командном зачете. Порядок определения победителей и лауреатов конкурсов ВСЮО и их награждения устанавливается п.п. 1.4 и 1.5 настоящей Методики.

При проведении конкурсов ВСЮО предъявляются следующие требования к участникам (командам участников) ВСЮО:

1. Предельная численность команды на окружном  и финальном туре не может превышать 3 человек в каждой номинации. При этом во втором туре принимают участие команды высших учебных заведений права. В финальном туре принимают участие команды федеральных округов.

2. Участники Олимпиады должны обладать навыками работы со справочно-правовыми системами на уровне опытных пользователей.

3.  К участию во ВСЮО, допускается студент любого курса или аспирант первого года обучения, независимо от формы обучения, и независимо от того, прослушал ли он соответствующие учебные дисциплины или изучил их самостоятельно. 

К участию в 1-м туре ВСЮО (вузовский тур) допускаются все желающие студенты или аспиранты, отвечающие вышеуказанным требованиям. Анкеты конкурсантов, занявших первые три места, должны быть представлены в базовый вуз округа в установленный срок. 

К участию во 2-м туре (окружной тур) допускаются конкурсанты высших учебных заведений, в которых состоялся 1-й тур ВСЮО, занявшие призовые места, но не более 3 (трех) человек в каждой номинации. Право на участие во 2-м туре подтверждается Протоколом вузовского тура ВСЮО, представленным в Исполнительный комитет ВСЮО в установленные сроки. Анкеты конкурсантов, занявших призовые места в окружном туре, должны быть представлены в Исполнительный комитет ВСЮО в установленный срок. Порядок участия в конкурсах по дополнительным номинациям регулируется соответствующими Положениями. 

К участию в финальном туре ВСЮО допускаются конкурсанты, занявшие призовые места в окружном туре ВСЮО, но не более 3 (трех) человек от округа в каждой номинации. Право на участие в финальном туре подтверждается Протоколом окружного тура ВСЮО, представленным в Исполнительный комитет ВСЮО в установленные сроки.
1.2. КОНКУРСЫ И КОНКУРСНЫЕ ЗАДАНИЯ

Конкурсы ВСЮО проводятся в следующих номинациях (порядок проведения конкурсов в дополнительных номинациях определяется положениями о соответствующих номинациях):

1. Конституционное право. 

2. Гражданское право (включая коммерческое право).

3. Уголовное право.
4. Международное право.
Конкурсные задания по номинациям на первый (вузовский) тур составляются высшими учебными заведениями права, проводящими конкурсы, самостоятельно с учетом требований, предъявляемых к их содержанию и форме, установленными в Методических рекомендациях по проведению вузовских туров ВСЮО. Первый (вузовский) тур может проводиться как в устной, письменной, так и в устно-письменной форме. 

Конкурсные задания по номинациям на второй (окружной) тур составляются Жюри ВСЮО и являются едиными на всей территории Российской Федерации. Варианты заданий представляются участникам ВСЮО в день проведения конкурса членами Исполнительного комитета ВСЮО или Базовым вузом округа. Конкурсные мероприятия второго (окружного) тура проводятся в личном зачете и в составе команды вуза, в форме устного ответа конкурсанта на два поставленных в билете вопроса, краткое письменное эссе на одну из оригинальных и наиболее актуальных вопросов в рамках избранной номинации, а также выполнение задания на проверку навыков работы со справочно-правовой системой.

Конкурсные задания по номинациям на финальный (третий) тур составляются Жюри ВСЮО. Варианты заданий представляются участникам ВСЮО в день проведения конкурса членами Исполнительного комитета ВСЮО. Конкурсные мероприятия финального (третьего) тура проводятся в личном зачете и в составе команды вуза, в форме устного ответа конкурсанта на два поставленных в билете вопроса, краткое письменное эссе на одну из оригинальных и наиболее актуальных вопросов в рамках избранной номинации, а также выполнение задания на проверку навыков работы со справочно-правовой системой.
Порядок оценки конкурсных заданий вузовского тура ВСЮО устанавливает вуз, организующий конкурсы, в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению вузовских туров ВСЮО. Порядок оценки конкурсных заданий второго и финального туров ВСЮО устанавливает Жюри ВСЮО и доводит до сведения участников в день проведения конкурсов. Общие требования к оценке конкурсных заданий устанавливаются в п. 1.3 настоящей Методики.

1.3. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОЦЕНКЕ КОНКУРСНЫХ ЗАДАНИЙ

Оценка конкурсных заданий производится Жюри ВСЮО. Жюри вузовского тура самостоятельно, с учетом требований предъявляемых Методическими рекомендациями по проведению вузовских туров ВСЮО, устанавливает правила оценки конкурсных заданий. При этом критерии оценки доводятся до сведения конкурсантов в день проведения конкурсов.

При проведении окружного и финального туров:

Письменные задания конкурсантов оцениваются по критериям, установленными Жюри ВСЮО с указанием максимального количества баллов, приходящихся на каждый критерий. Максимальная сумма баллов за письменное задание для каждого конкурсанта - 75 баллов, для команды - 225.

Публичное выступление конкурсантов на финальном туре оцениваются по критериям, установленными Жюри ВСЮО с указанием максимального количества баллов, приходящихся на каждый критерий. Максимальная сумма баллов за публичное выступление для каждого конкурсанта - 100 баллов, для команды - 300.

Задание на проверку навыков работы со справочно-правовыми системами - на финальном туре оценивается по критериям, установленными Жюри ВСЮО по согласованию с представителями заинтересованных организаций-производителей справочно-правовых систем. Максимальная сумма баллов для каждого конкурсанта - 50 баллов, для команды - 150 баллов.

Жюри ВСЮО, в соответствии с Регламентом Жюри ВСЮО, вправе выразить особое мнение относительно результатов выполнения заданий конкурсантом/командой и его/ее поощрении без добавления дополнительных баллов или с добавлением дополнительных баллов, но не более 10 баллов на окружном туре и не более 20 баллов на финальном туре.

В целях оценки конкурсных заданий участников окружного и финального туров каждым членом Жюри ВСЮО ведется Протокол тура. В Сводном Протоколе тура указывается средневзвешенная оценка каждого конкурсанта и команды. Сводный Протокол тура является основанием для определения победителей и лауреатов соответствующего тура.

1.4. ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСОВ

Победителем конкурса в личном зачете признается конкурсант, набравший максимальное количество баллов за всю совокупность заданий конкурса.

Победителем конкурса в командном зачете признается команда (вуза или округа) для которой, сумма баллов всех членов данной команды в личном зачете является максимальной среди всех команд-участниц.

При равенстве баллов двух и более конкурсантов (команд), претендующих на победу в туре, Жюри ВСЮО вправе выразить особое мнение о результатах выполнения заданий конкурсантом (командой), и поощрить такого конкурсанта (команду) дополнительными баллами, но не более 10 баллов на окружном туре и не более 20 баллов на финальном туре.

При подведении итогов туров Жюри ВСЮО определяет победителей, занявших Первое, Второе и Третье места как в личном, так и в командном зачете.

Победители конкурсов определяются на основании Протокола тура.

По результатам выполнения конкурсантами заданий Жюри ВСЮО вправе определить лауреатов тура ВСЮО в личном зачете. Лауреатами тура признаются конкурсанты, не ставшие победителями тура, но проявившие способности и навыки, отмеченные особым мнением Жюри ВСЮО. Лауреаты тура отмечаются в Сводном Протоколе тура.
1.5. ПОРЯДОК НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСОВ

Награждение победителей и лауреатов конкурсов осуществляется вузами, осуществляющими проведение первого (вузовского) тура и Исполнительным комитетом  ВСЮО. 

Порядок и условия награждения победителей и лауреатов вузовского тура определяется вузами, организующими тур, самостоятельно.

Победители и лауреаты окружного тура награждаются вузами, направившими конкурсантов для участия во ВСЮО или базовыми вузами округа. Исполнительный комитет ВСЮО награждает победителей окружного тура Дипломами участников Финала ВСЮО в месте проведения Финала ВСЮО.

Победители и лауреаты Финала ВСЮО награждаются Дипломами победителей ВСЮО (трех степеней) и Дипломами лауреатов ВСЮО соответственно. Вузы, направившие конкурсантов для участия во ВСЮО, вправе поощрить победителей и лауреатов финала ВСЮО.

Исполнительный комитет ВСЮО вправе наградить победителей и лауреатов финала ВСЮО памятными призами и подарками, а равно как и отметить указанных лиц иным образом.

Награждение победителей и лауреатов финала ВСЮО ценными призами и подарками от партнеров ВСЮО осуществляется Исполнительным комитет по согласованию с соответствующими партнерами ВСЮО.

Команды-победительницы финала ВСЮО награждаются Дипломами победителей ВСЮО в командном зачете.

РАЗДЕЛ 2. ОРГАНЫ ВСЮО

2.1. ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЮО

Функции оперативного управления мероприятиями в рамках ВСЮО осуществляет Исполнительный комитет ВСЮО, формируемый Молодежным союзом юристов из числа наиболее квалифицированных кадров. 

Исполнительный комитет ВСЮО обеспечивает информационно-методическое, организационное и контрольное сопровождение вузовских, окружных туров и организует проведение финального тура в г. Москве. При этом, Исполнительный комитет ВСЮО наделяется правом выполнить работы по реализации данного этапа мероприятия как самостоятельно, так и привлекая субподрядчиков. Для выполнения указанных задач Исполнительный комитет ВСЮО:

а) осуществляет координацию деятельности и обеспечивает информационную поддержку базовых вузов округов во вторых турах ВСЮО в федеральных округах, а также в мероприятиях Финала ВСЮО;

б) проводит согласование с партнерами, спонсорам ВСЮО времени, места, этапов и методов реализации мероприятий первого и второго тура;

в) осуществляет контроль над проведением первых и вторых туров ВСЮО базовыми  вузами округов;

г) оказывает организационную помощь базовым вузам округов в проведении конкурсов и дополнительных мероприятий ВСЮО;

д) разрабатывает предложения по совершенствованию методики проведения подобных мероприятий в дальнейшем;

е) осуществляет иные функции, направленные на реализацию мероприятий ВСЮО, в том числе осуществляет контроль за полнотой, обоснованностью, своевременностью реализации мероприятий проекта ВСЮО базовыми вузами округов и иными заинтересованными лицами, участвующими в проведении данного мероприятия.

2.2. БАЗОВЫЕ ВУЗЫ ОКРУГА

Базовыми вузами округа являются высшие учебные заведения права, привлеченные Исполнительным комитетом ВСЮО для организации и проведения окружных туров ВСЮО, а также координации вузовских туров и содействия в проведении Финала ВСЮО.

Базовые вузы округов осуществляют координацию проведения и информационное обеспечение вузовских туров, обобщают и анализируют результаты их проведения. При организации и проведении окружных туров базовые вузы:

а) информируют победителей вузовских туров о месте и времени проведения окружного тура;

б) отвечают за материально-техническое обеспечение окружного тура ВСЮО;

в) организуют и проводят конкурсы ВСЮО и дополнительные мероприятия (конкурсы) ВСЮО;

г) в установленные сроки предоставляют в Исполнительный комитет ВСЮО отчеты о ходе мероприятий ВСЮО;

д) содействуют Исполнительному комитету ВСЮО в организации и проведении Финала ВСЮО в части работы с конкурсантами;

е) выполняют иные возложенные на них функции.

2.3. ЖЮРИ ВСЮО

Жюри ВСЮО действует в соответствии с Регламентом работы Жюри ВСЮО. Жюри вузовского тура формируется вузом, проводящим конкурсы, самостоятельно. Его персональный состав доводится до Исполнительного комитета ВСЮО или базового вуза округа одновременно со сдачей отчета о проведении вузовского тура.

Жюри окружного и финального тура является единым, формируемым до начала проведения окружных туров. В каждом федеральном округе самостоятельное Жюри не создается.

Жюри ВСЮО вне зависимости от уровня конкурса (вузовский, окружной или финальный) создается по каждой из номинаций (конкурсов), которые проводятся на данном уровне. Жюри окружного и финального туров создается по всем номинациям, предусмотренным настоящей Методикой.

Жюри вузовского тура осуществляет составление в соответствии с требованиями, предъявляемыми Методическими рекомендациями по проведению вузовских туров ВСЮО, заданий для конкурсантов, а также их оценку в соответствии с настоящей Методикой.

Жюри окружного и финального туров осуществляет подготовку вариантов конкурсных заданий или тематики конкурсных заданий для вузовских туров, составление заданий для конкурсантов на окружной и финальный тур, а также оценку выполнения конкурсантами заданий на окружном и вузовском турах.

РАЗДЕЛ 3. ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ВСЮО

3.1. ВУЗОВСКИЕ ТУРЫ

  Вуз, проводящий, конкурс в установленные сроки и в установленном порядке предоставляет в Исполнительный комитет ВСЮО или базовый вуз округа следующие документы:

а) Отчет вуза о проведенных мероприятиях ВСЮО (в произвольной форме);

б) Сведения о персональном составе оргкомитета (организаторов) и Жюри вузовского тура ВСЮО (в произвольной форме);

в) Протокол вузовского тура ВСЮО (по установленной форме);

г) Анкету вуза и анкеты победителей вузовского тура ВСЮО (по установленной форме);

д) Варианты конкурсных заданий, вынесенных на вузовский тур ВСЮО, а также сведения о процедуре и критериях отбора победителей;

е) Заявку на участие в окружном туре ВСЮО (по установленной форме).

Несвоевременное или неполное предоставление вузом указанной выше информации исключает возможность участия представителей (команды) вуза в основных мероприятиях окружного и финального туров ВСЮО.

Общее количество представителей вуза (конкурсантов) на окружном туре не должно превышать трех человек в каждой номинации.

3.2. ОКРУЖНЫЕ ТУРЫ

Организация и проведение окружных туров (в каждом из федеральных округов) возлагается на Исполнительный комитет ВСЮО и базовые вузы округов. 

Целью проведения окружного тура является отбор участников Финала ВСЮО из числа победителей в конкурсных номинациях (не более трех человек в каждой номинации).

Исполнительный комитет ВСЮО для осуществления основных и дополнительных мероприятий окружного тура ВСЮО привлекает базовые вузы округа (п. 2.2. настоящей Методики).

В целях организации и проведения окружных туров Исполнительный комитет ВСЮО:

а) формирует Жюри окружного и финального туров ВСЮО в целях составления и оценки конкурсных заданий окружного тура ВСЮО;

б) предоставляет базовым вузам округа необходимую для проведения мероприятий окружного тура ВСЮО информацию;

в) обеспечивает доставку выполненных конкурсантами заданий из федеральных округов и их проверку Жюри ВСЮО;

г) содействует информационному обеспечению окружного тура и проч.

Базовые вузы округа для осуществления основных и дополнительных мероприятий окружного тура ВСЮО:

а) информируют высшие учебные заведения права, входящие в соответствующий округ, о сроках предоставления информации об участниках окружного тура от данного вуза, собирают и анализируют данную информацию;

б) информируют высшие учебные заведения права, входящие в соответствующий округ, о месте и времени проведения окружного тура;

в) обеспечивают материально-техническое сопровождение окружного тура (подготовка площадок для проведения конкурсов, размножение материалов и проч);

г) содействуют представителям Исполнительного комитета ВСЮО в шифровке работ конкурсантов и их доставке в г. Москву для проверки Жюри ВСЮО.

По окончании проведения мероприятий окружного тура ВСЮО базовые вузы округа (одновременно с передачей работ конкурсантов) предоставляют в Исполнительный комитет ВСЮО следующую информацию:

а) отчет о проведенных мероприятиях окружного тура ВСЮО (в произвольной форме);

б) сведения о персональном составе оргкомитета (организаторов) окружного тура ВСЮО (в произвольной форме);

в) анкеты вузов и анкеты победителей вузовского тура ВСЮО;

г) иную информацию по требованию Исполнительного комитета ВСЮО.

Зашифрованные и доставленные работы конкурсантов должны быть проверены Жюри ВСЮО в двухнедельный срок. Базовые вузы округа, получив от Исполнительного комитета ВСЮО информацию о победителях окружного тура ВСЮО, доводят данную информацию до всех учебных заведений права округа, направивших своих студентов (слушателей) для участия во ВСЮО. Победители окружного тура извещаются базовым вузом округа персонально. 

Одновременно базовый вуз округа информируется о месте и времени проведения финального тура ВСЮО и необходимых мероприятиях по обеспечению участия победителей окружного тура в конкурсах Финала ВСЮО. 

3.3. ФИНАЛ ВСЮО

Мероприятия Финала ВСЮО проходят в г. Москве. Организация и проведение Финала ВСЮО возлагаются на Исполнительный комитет ВСЮО. Исполнительный комитет ВСЮО вправе, а в специально указанных случаях - обязан, привлечь для проведения мероприятий Финала ВСЮО организации - субподрядчиков.

Мероприятия Финала ВСЮО проходят в четыре дня:

Первый день - Приезд, размещение, регистрация участников;

Второй день - Конкурсные мероприятия (письменные задания, работа со справочно-правовыми системами);

Третий день - Конкурсные мероприятия (устные задания), культурная программа;

Четвертый день - Награждение победителей ВСЮО, протокольные мероприятия, отъезд участников ВСЮО.

Исполнительный комитет ВСЮО при содействии базовых вузов округов обеспечивает своевременное прибытие участников Финала ВСЮО в место его проведения, встречу на вокзалах, в аэропортах. Расселение конкурсантов производится в 2-х местных номерах гостиницы.

Конкурсные задания на Финал ВСЮО готовятся Жюри ВСЮО. Процедура проведения конкурсных мероприятий Финала ВСЮО, порядок отбора победителей и лауреатов ВСЮО устанавливаются Регламентом Финала ВСЮО.

Исполнительный комитет ВСЮО обеспечивает проведение конкурсных мероприятий ВСЮО в помещения, приспособленных для выполнения письменных работ, устных выступлений, работы с компьютерами (в зависимости от вида проводимого конкурса), присутствие членов Жюри ВСЮО на устных конкурсах, при осуществлении оценки навыков работы со справочно-правовыми системами, а также представителей Жюри ВСЮО при проведении письменных конкурсов, обеспечивает проверку письменных работ конкурсантов в течение не более чем 36 часов с момента окончания соответствующего конкурса, выполняет иные работы.

На Исполнительный комитет ВСЮО возлагается обязанность по подготовке памятных призов победителям и лауреатам ВСЮО, подготовке заключительного обеда и культурно-развлекательных мероприятий. Исполнительный комитет ВСЮО отвечает за обеспечение отъезда конкурсантов.
На Исполнительный комитет могут быть возложены дополнительные обязанности в связи проведением дополнительных мероприятий (конкурсов) ВСЮО.

РАЗДЕЛ 4. ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ВСЮО

Важным направлением деятельности Исполнительного комитета ВСЮО следует признать информационное сопровождение проведения Проекта. При этом важным средством информирования руководства и студентов высших учебных заведений права о мероприятиях ВСЮО, а также средством общения между последними следует признать компьютерную сеть Интернет. Размещение и поддержание официального сайта ВСЮО на сайте www.jus.ru позволяет не только увеличить масштаб проекта, но и возможно минимизировать целый ряд затрат. 

Оперативная связь между Молодежным союзом юристов, Исполнительным комитетом ВСЮО, участниками ВСЮО будет осуществляться преимущественно посредством почтовой, электронной, факсимильной и телефонной связи. 

Организуя информационную поддержку мероприятий ВСЮО, Исполнительный комитет взаимодействует с ведущими СМИ и организациями, заинтересованными в реализации данного проекта.
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